



逾3200青年現場及線上參與分享會 共同學習兩會精神 代表委員籲港青傳承愛國薪火

「凝聚強國建設民族復興的磅礴青春力量，學習貫徹全國兩會精神分享會（青年專場）」日前在港舉辦，超過200名香港各界青年現場參與，超過3,000名青年線上參與，共同學習兩會精神，了解國家大政方針和發展機遇。6位港區全國人大代表及6位全國政協委員在會上分享參與兩會的經歷及學習兩會精神心得體會，他們呼籲香港各界全力協助特區政府依法施政，發揮香港優勢，積極融入國家發展大局，香港青年更要學好中國歷史、傳承愛國薪火，在實現中華民族偉大復興的征途中奉獻力量。



超過200名香港各界青年出席學習貫徹全國兩會精神分享會（青年專場）。
香港文匯報記者郭木又攝



出席分享會的多名港區全國人大代表及全國政協委員合影。
香港文匯報記者郭木又攝

◆香港文匯報記者 藍松山、康敬

分享會由香港中聯辦青年工作部、特區政府民政及青年事務局共同主辦，香港菁英會、接力中國青年精英協會等團體共同承辦。

特區政府民政及青年事務局長麥美娟通過視頻致辭，呼籲年輕人深入學習兩會精神，同時要自信自強、守正創新，凝心聚力、埋頭苦幹，為全面建設社會主義現代化強國、推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

港應主動參與「一帶一路」文體項目

分享會上，大家暢所欲言。港區全國人大代表霍啓剛表示，香港可善用基礎研究能力和教學能力，支持科教興國、人才強國戰略。特區政府需善用科技推動有效施政，並與內地交流推進科技應用，香港亦應輸出文化軟實力，增強歷史自信，主動參與「一帶一路」文化體育項目。

港區全國人大代表陳勇表示，香港各界必須以二十大精神和全國兩會精神為指導，全力協助特區政府依法施政，發揮香港優勢，積極融入國家發展大局，應引領年輕人學好中國歷史、傳承愛國薪火，增強民族認同感，團結帶領香港青年在實現中華民族偉大復興的征途中奉獻力量。

港區全國人大代表姚祖輝表示，香港正處於由治及興的關鍵期，香港應結合時代特點，發揮自身所長，積極融入國家發展大局，做大做強「八大中心」。

港區全國人大代表樓家強則指，香港青年能夠「打開心窗，擁抱祖國」，團結一致，迎接美好未來，服務國家，服務香港，齊來講好中國故事。

倡港速建「國際創科中心」

港區全國人大代表冼漢迪、楊德斌都提到，香港要發揮「一國兩制」及「背靠祖國，聯通世界」的獨特優勢，全速建設成為國際創科中心，為保持香港長期繁榮穩定、推進國家建成世界科技強國、推動中華民族偉大復興作出貢獻。

全國政協委員凌俊傑希望以兩會精神為指引，發揮青年團體引領作用，「作為青年代表，要站穩政治立場，與中央保持高度一致；要敢於鬥爭，自覺反擊外界雜音，要積極回報社會，回報國家。」

全國政協委員吳傑莊亦指，香港必須積極對接國家發展戰略，加速科技創新及應用，推動高增值產業發展，發揮香港「一國兩制」下的獨特優勢，成就更多

創新創業夢。

講授國安知識 增進身份認同

全國政協委員范駿華認為，要講清楚中華文化的獨特創造、價值理念、鮮明特色，以及中西方文化差異和中國特色社會主義文化的優勢，同時積極講授國家安全方面知識，引導香港青年增進身份認同。

全國政協委員楊政龍希望傳播文化軟實力，增強青年民族自豪感。

全國政協委員林曉輝表示，香港可以其百年國際化、市場化的經驗，助力推動兩地民營企業發展，助力中國式現代化。

全國政協委員何永昌表示，將協助和引領青年朋友參與社區建設、經濟建設，投身大灣區建設。

教聯會：深入推進兩地教育深度交流

香港文匯報訊（記者 金文博）香港教育工作者聯會日前舉行「全國兩會精神分享會」。全國人大代表、教聯會主席黃錦良，港區全國政協委員、教聯會會長劉智鵬，與逾百名線上線下出席的教育界同工分享參會體會。他們在兩會期間圍繞香港與內地教育協作交流、聯合人才培養及愛國主義教育等範疇提出建議，並在兩會期間深刻感受到國家的團結奮進、民主高效及求真務實。他們呼籲，香港要抓住時代機遇，利用好「一國兩制」優勢，大力發展香港經濟、教育等，發揮自身所長，貢獻國家所需。



教聯會日前舉行「全國兩會精神分享會」。香港文匯報記者北山彥攝

黃錦良：感受國家團結求真務實

黃錦良分享會中表示，國家主席習近平在重要講話中提到「要扎實推進「一國兩制」實踐和祖國統一大業」，再次明確了中央堅定不移貫徹「一國兩制」的態度，堅持「一國兩制」不動搖。

他說，全國兩會很重要的一點就是要貫徹落實中共二十大精神，香港要抓住時代機遇，利用好「一國兩制」的優勢，大力發展香港的經濟、教育等，發揮自身所長，貢獻國家所需。

黃錦良表示指，他在兩會期間深切感受到國家的團結奮進、民主高效及求真務實。例如提供給人大代表審議的8個文稿，都經過主席團審議、代表團審議、修改稿重審、決議草案稿審議等多個環節，其中單是就政府工作報告的修改已達79處。

他認為，香港必須發揮好、保持好和發展好「一國兩制」

的獨特地位和優勢，同時鼓勵教育界人士盡可能推動愛國教育，培養更多德才兼備的優秀人才，深入推進兩地教育深度交流，為助力香港融入國家發展大局，為實現中華民族偉大復興作出自己的貢獻。

劉智鵬：吸內地青年赴港學習就業

劉智鵬則提到，自己在全國政協會議中提交了《關於粵港澳大灣區聯合培養人才計劃》的提案，目的是回應香港對人才渴求的現實。

他認為香港高等教育界可以進一步發揮獨特的優越學術和教育條件，為粵港澳大灣區的本科人才培養作出貢獻，培養從內地到香港進修的本科生，一方面可以為國家培訓人才，另一方面也可以為香港特區政府的人才政策服務，吸引內地的青年到香港學習和就業。

代表委員：港青應多北上交流



明匯智庫聯同資媒會日前舉辦全國兩會精神分享會。

香港文匯報訊 明匯智庫聯同香港資深傳媒人聯誼會日前舉行兩會精神分享會，近百位資深傳媒人和青年共聚一堂。港區全國人大代表、香港再出發大聯盟總主任黃冰芬，全國政協委員、明匯智庫主席曾智明，分別在會上宣講今年全國兩會精神，分享出席兩會的感受。他們表示，國家正向高質量發展的目標邁進，發展前景良好，香港青年要更多地關心國家的建設，更多地到內地交流和體驗，從而更好地融入國家發展大局並讓青春綻放出更燦爛的光彩。

曾智明：促進企業高質量發展

曾智明表示，感受最深刻的是習近平主席於兩會上的一系列重要講話，包括對民營經濟、港澳投資企業的高度評價，明確了民營經濟在國家發展中的重要地位。作為一個在內地投資的企業經營者，聽了之後尤其感到鼓舞和振奮，今後要按照習近平主席指明的方向，結合企業自身經營的實際，大膽發展，努力創新，促進企業的高質量發展，並承擔更多的社會責任，為中華民族的偉大復興和國家的現代化建設，作出更大的貢獻。

貢獻。

黃冰芬：感受到國家重視青年

黃冰芬表示，體會到國家對高質量發展的決心、信心和力度非常大。她在兩會期間提出的「推動供港食品的流通環節標準化和數字化，並將發泡膠包裝箱改用環保材料」等建議，都得到有關方面重視和接納，親身感受全過程人民民主的真諦。同時她也感受到國家對青年的重視，年輕代表的比例提升了，相信在各個國家建設成為現代化強國的過程中，香港的地位及作用非常重要，香港青年的發展大有可為。

資媒會創會會長張雲楓、資媒會會長楊樹坤、資媒會理事長李啓文、明匯智庫榮譽總監曾淵滄及副總監謝曉虹等出席分享會，多位資深傳媒人和到內地創業的港青也分享了他們的感受。到大灣區內地城市拓展文創業的陳小姐表示，大灣區建設如火如荼，日新月異，她在拍攝這些生活視頻時被深深吸引，未來將聯同更多同齡的港青一起北上體驗，並努力為國家的現代化建設作出貢獻。

逾200學生出席「兩會精神我要知」學習活動

香港文匯報訊 為進一步加強年輕人才培養，配合特區政府推行青年發展藍圖，龍騰志青和油尖旺民政事務處日前主辦「聚力開新局 奮鬥譜新篇」系列活動之「憲愛之星」資助計劃啟動禮，同步開展「兩會精神我要知」學習活動，超過200名學生出席啟動禮。



「兩會精神我要知」學習活動於日前舉行，超過200名學生出席。

「兩會精神我要知」活動以創新學習方式，由學生代表導讀習近平主席在全國人大閉幕會上重要講話，以小組形式進行討論，認識新一屆國家領導班子成員、國家戰略部署、香港未來機遇等，進一步增強青年對國情港情的認識。

中聯辦九龍工作部副部長郭長勇表示，期望同學們把握香港「背靠祖國、聯通世界」的優勢，透過不同平台主動了解國家發展大局，好好學習提升各方面能力，為國家富強、民族復興、香港繁榮作出積極貢獻。

龍騰志青會長汪紅致辭時表示，「憲愛之星」計劃會為同學搭建更多元的平台，讓同學們在不同領域學習提升各種能

力，發揮潛能建立自信，作好人生規劃，相信在各區民政事務處、少年警訊、學校的積極參與下，「憲愛之星」計劃一定能培養出一批批優秀人才，肩負起香港由治及興新時代的歷史使命，勇於擔當生力軍、接班人。

同學們均表示，非常高興能夠參與「憲愛之星」計劃，通過互動學習，初步領悟了全國兩會精神，還了解了國家機構的組成及改革等。

把握國家政策 提振經濟民生

香港文匯報訊 香港政協青年聯會日前舉辦「全國兩會精神分享會」，近70位青年參與。政青會表示，將不斷加強自身建設，深入學習兩會精神，貫徹習近平總書記的重要講話指示精神，更精準把握國家最新政策，了解國情及大灣區發展狀況。

全國政協人口資源環境委員會副主任蔡加讚在會上指，政

府工作報告反映出政府發展策略的持續性優化，更加注重新長遠發展，深入致力於經濟結構的變革與產業格局的提升。

港區全國人大代表徐莉着重解讀了兩會中涉及香港的部分。她認為，無論是在政府工作報告、全國人大常委會工作報告、兩高報告等多次提到香港，既充分體現國家對香港的關心關懷，也凸顯了香港在中國式現代化中的特殊地位和重要作用。她呼籲廣大青年



香港政協青年聯會日前舉辦「全國兩會精神分享會」。

積極做事，勇於創業，發展事業，在國家對港方針政策和戰略部署中謀求機會，把香港社會蘊藏的巨大創造力充分激發出來。

香港政協青年聯會主席鄧灝康作總結發言時表示，作為香港本地愛國愛港的青年團體代表，政青將全力支持配合特區政府施政，積極融入國家發展大局，協力推動香港發展經濟，改善民生，為「一國兩制」事業和香港長期繁榮穩定貢獻青年力量。